

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 augusztus 18. 6 óra perc

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának közleménye

1. U Bm/PM/Lt NZ Vár P e k i n g , 1953 augusztus 18./Uj Kina/

A "Vietnami Hirügynökség" jelenti:

A vietnami néphadsereg főparancsnoksága hivatalos közleményben számol be a népi erők június és július hónapban Észak-Vietnamban elért sikereiről.

Az alatt az idő alatt a népi erők Észak-Vietnamban több mint 3000 ellenséges katonát tettek harcképtelenné, köztük 720 foglyot ejtettek. 462 géppuskát és puskát s öt aknavetőt zsákmányoltak. Elpusztítottak 376 motorosjárművet, két ágyunaszádót, négy motorosbarkát, valamint nagymennyiségű lőszeret és más hadianyagot.

A franciák erősítéseket küldtek a néphadsereg alakulatai által több órhelyen szorongatott európai és afrikai gyorsanmozgó alakulataik felmentésére. A francia hadvezetőség kisebb "tisztogató" hadműveleteket indított, hogy megkísérelje a partizántevékenység megbénítását.

A vietnami néphadsereg, a helyi népi alakulatok és a partizánok ennek ellenére folytatták sikeres harcaikat a Vörös-folyó balpartján és kedvező feltételeket teremtettek a partizánhadviselés további kifejlésére.

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának hivatalos közleménye rámutat, hogy a népi erők még a "legbiztosabbnak" vélt négyvárosokban is kemény csapásokat mérnek az ellenségre és jelentős számú ellenséges katonát tesznek harcképtelenné. Ezt bizonyítja az a meglepetésszerű támadás is, amelyet a vietnami néphadsereg áprilisban a Hájfongtól 8 kilométerre délre fekvő Kien-An és júliusban a fontos kikötőváros, Hájfong ellen intézett.

A hivatalos közlemény végül jelenti, hogy a néphadsereg alakulatai - az északvietnami fő arcvonalakkal összhangban - fokozták tevékenységüket Közép- és Dél-Vietnamban és két francia támadást visszavertek. E hadműveletekben baodajista zsoldoskatonák álltak a népi erők oldalára. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 augusztus 18.

6 óra - 5 perc

Önkényes letartóztatások és gyilkosságok a hazatelepítendő kínai hadifoglyok soraiban

2. U Bm/HM/Lt NZ Vár K e s z o n , 1953 augusztus 18./Uj Kine/

Hadifogságból hazatért kínai népi önkéntesek elmondják, hogy az amerikaiak az utolsó pillanatban visszatartanak hadifoglyokat.

Hu Zsuj-ting hazatelepített kínai önkéntes elmondta, hogy augusztus 8-án 15 órakor az amerikaiak két hadifoglyot éppen akkor hurcoltak el, amikor azok a 7. számú hadifoglytábor elhagyására készültek. A hadifoglyok előzőleg már utazólóikat is megkapták.

To Csing-san, hadifogságból hazatért kínai önkéntes beszámolt arról, hogy egyik hadifoglytársát, Jang Co-henget, akivel együtt utazott Puszánból Munszanba, elhurcolták az amerikaiak. "Egyedül csak arra gondolhatok - mondotta To Csing-san -, hogy azért tartóztatták le, mert a puszeni állomáson kezdet rázott az együttes vöröskeresztes csoport kínai képviselőivel".

Mindennapos dolog, hogy az amerikai hadifoglytáborokban meggyilkolnak hazatelepítendő kínai hadifoglyokat.

Hszu Cseng-hsziang, aki a 7. számú hadifoglytáborból tért haza, elmondta, hogy Kuomintang-ügynökök egy vasdorongot és egy kötelet nyomtak a kezébe, majd felszóltatták, gyilkolja meg Vu Cseng-töt, a kínai népi önkéntesek egy másik táborrészlegben őrzött tisztjét. Ezt megtagadta és amikor őt utbeindították, Vu Cseng-töt és egy másik önkéntest az amerikaiak visszatartották.

Június 28-án - folytatta Hszu Cseng-hsziang - Kuomintang-ügynökök félholtra verték Vang Keng kínai hadifoglyot, majd felakasztották egy gerendára. A hadifoglyok előtt öngyilkosságnak igyekeztek feltüntetni ezt a gyilkosságot és ezt hangoztatták, hogy Vang Keng "nem mert visszatérni a szárazföldre".

A Kuomintang-ügynökök még ugyanezen a napon megfojtották Jang Csie-fu és agyonverték Csou kínai hadifoglyot. /MTI/

8

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 augusztus 18.

6 óra 10 perc

Sztrájkmozgalom Uruguayban és Braziliában

3. T-65, pm/Za/Lt Vár Montevideo, 1953 augusztus 18./TASzSz/

Sajtóközlemények szerint az uruguayi "Funsa" autóköpeny és gumiaru-készítmények gyárának dolgozói két munkás elbocsátása miatt sztrájkot hirdettek.

A braziliai Minas Gerais államban a banktisztviselők fizetésemelésért sztrájkolnak.

Porto-Alegreben már több mint tíz napja sztrájkol 2500 nyomdai munkás. Az "Imprensa Popular" megjegyzi, hogy a város lakói szolideritást vállalva a sztrájkolókkal, azokat anyagi támogatásban részesítik. /MTI/

---

Max Reinann megbeszélése német szociáldemokrata funkcionáriusokkal

4. G Fi/Hav/Lt Vár Hamburg, 1953 augusztus 18./ADN/

Max Reinann, Németország Kommunista Pártjának elnöke vasárnap Hamburgban megbeszélést folytatott a Német Szociáldemokrata Párt 180 tagjával, illetőleg funkcionáriusával. Az értekezlet jelmondata ez volt: "Ha a szociáldemokraták és kommunisták közösen járnak el, akkor Adenauer és a reakció megbukik".

szavazástól - a következő határozati / javaslatot fogadták el: "A szociáldemokrata elvtársak meggyőződése: Németország Kommunista Pártjának vezetősége becsületesen együtt kíván működni a választási harcban a Német Szociáldemokrata Párttal, hogy megbuktassa az Adenauer-kormányt és hozzájáruljon olyan demokratikus koalíciós kormány megalkotásához, amely a nagyhatalmak közötti megértés politikáját kívánja folytatni. A szociáldemokrata elvtársak a megbeszélés során kifejezték eltökélt szándékukat, hogy a választási küzdelem alatt pártjukon belül sikeresüljenek a kommunista elvtársakkal folytatandó együttműködés és megértés mellett, s a közös politikai harc útján megbuktatják "Adenauert". /MTI/

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás 1953. augusztus 18. M óra — perc

A fasiszta Neumann Adenauert dicsérte egy hannoveri választógyűlésen  
6 VD & IKA/Gk/lm NZ Vár di B e r l i n 1953. augusztus 18./MTI/

Az Adenauer kormánykoalíciójában résztvevő fasiszta Német Birodalmi Párt - mint ismeretes - parlamenti képviselőjének jelölte Werner Neumannt, Göbbels náci propagandaminiszter egykori államtitkárát, aki nemrégiben szabadult ki a börtönből.

Neumann vasárnap a Német Birodalmi Párt hannoveri választógyűlésén mondott beszédében teljesen azonosította magát Adenauer bel- és külpolitikájával és hangoztatta, hogy a bonni kancellárt méltó hely illeti meg az utóbbi 25 év nagy német vezetőférfiai - értsd: fasiszta hatalombitorlói - között.

A gyűléstermet a fekete-vörös-arany köztársasági lobogó helyett a fekete-fehér-vörös császári szín\_ekkel díszítették fel.

A tereben "nemzeti érzésű fiatalemberek" Göbbels arcképét ámsították.

— . . —  
/kommunista

"Csak erős/parlamenti csoport hiusíthatja meg Adenauer népellenes szándékait"

7 VD & IKA/Gk/lm NZ di B e r l i n 1953. augusztus 18./MTI/

Németország Kommunista Pártja a nyugatnémetországi hatóságok és fasiszta "rohamcsapatái" féktelen terrorhadjáratának tüzeben elszántan folytatja választási előkészületeit, felvilágosítja a lakosságot arról, hogy történelmi feladatot teljesít, ha a szeptember 6-i választásokon döntő csapást mér a német nép és a béke legnagyobb ellenségére, Adenauer kormánykoalíciójára.

Németország Kommunista Pártjának nürnbergi választógyűlésén, amelyen több mint hétezer ember vett részt, Rudolf Kohl, a párt képviselőjelöltje rámutatott, hogy a német nép gyászja, békés és boldogabb jövője érdekében Adenauernek el kell tűnnie a közélet porondjáról és a bonni parlament erőviszonyait meg kell változtatni.  
/folv.köv./ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás 1953. augusztus 18. 11 óra 00 perc  
/kommunista  
"Csak erős parlamentari csoport...folyt./ VD & IKK/GK/lm NZ di

- Az új szövetségi gyűlésbe - mondotta - erős kommunista csoportnak kell bevonulnia, mert csak ez hiúsíthatja meg Adenauer népellenes szándékait és csak erős kommunista parlamenti csoport ösztönözheti a jövőbeli nyugatnémet kormányt a meg-egyezés és a német egység politikájának megvalósítására. Németország Kommunista Pártja a vele szemben alkalmazott erkölcstelen, elvetemült fasiszta terror ellenére bátran folytatja választási harcát, mert tudja, hogy ez igaz ügy, amely győzni fog.

A nagygyűlés résztvevői tüntető menetben vonultak végig Nürnberg utcáin. A tüntetők szavalókórusai felszólították a város lakosságát, hogy szeptember 6-án szavazzon a kommunistákra, a német nép érdekeinek legkövetkezetesebb védelmezőire.

- . -

Katonai díszszenle és nagy felvonulás Phnjanban

8 U BM/PM/lm Mi di P h e n j a n 1953. augusztus 18./Uj Kina/

Phnjanban augusztus 15-én katonai díszszenlével és nagy felvonulással ünnepelték Korea felszabadulásának 8. évfordulóját.

Hatalmas és hosszantartó óljenzés fogadta a város központi terén felállított díszelvényen pontosan tíz órakor meg-jelenő Kim Ir Szen marsallt. Mellette foglaltak helyet a kormány és a párt vezető tagjai, valamint a néphadsereg magasrangú tisztjei.

A vendégek számára fenntartott emelvényen helyet foglaltak a kormány és a párt vezetői, államkésok, a koreai néphad-sereg parancsnokai, az ország minden részéből egybegyűlt küldöttek, a diplomáciai testület tagjai és a kínai népi önkéntesek küldöttsége.

/folyt.köv./

KO

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953. augusztus 18.

11 óra 10 perc

/Katonai diszszenné...folyt./ V HM/PM/ln Ml dl.

Csoi Jen Gen elnöksall, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetvédelmi minisztere megszennélte a diszszennére felsorakozott alakulatokat, majd beszédet mondott, amelyben megemlékezett Koreának a Szovjet Hadsereg által történt felszabditásáról, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és más testvéri országok segítségnyújtásáról, valamint a koreai néphadseregnek a kínai népi önkéntesekkel vállvetve aratott nagy győzelméről. Csoi Jen Gen elnöksall a továbbiakban felszólította a koreai néphadsereg harcosait, hogy éberren álljanak őrt a koreai béke meghiusítására irányuló bármilyen ellenséges kísérlettel szemben és tevékenyen vegyenek részt a népgazdaság háboru utáni helyreállításiában.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének beszéde után megkezdődött a fegyveres erők alakulatainak diszszennéje. A menet élén "A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hőse" címmel kitüntetettek csoportja haladt. Ezután vezérkari tisztek, katonai akadémiák és gyalogsági egységek alakulatai következtek, majd a gépesített alakulatok, a nehéztüzérség, a harckocsik és a levegőben a légi erők kötelékei. A jelenlévők lelkesen megtapsolták a példás rendben felvonuló katonai alakulatokat és fegyverzetüket, mert a pompás felvonulásban azokat a hatalmas népi fegyveres erőket látták, amelyek mindenkor készek a haza megvédésére.

A katonai diszszennét a főváros lakosságának felvonulása követte. A lakosság minden rétegének képviselőiben több mint 140.000 munkás, paraszt, diák, közhivatalnok vonult el a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok lobogói alatt a szinpopás menetben. A munkások és a parasztok Phenjan ujjiépítésének tervét bemutató transzparensekkel és makettekkel vonultak fel és ilyen feliratu táblákat emeltek magasba: "Mindent a demokratikus erők megszilárdításáért! Mindent népgazdaságunk háboru utáni helyreállításáért és fejlesztéséért!"

A felvonulás meggyőzően bebizonyította, hogy milyen egységesen támogatja a koreai nép kormányt és pártját és megmutatta, hogy milyen hatalmas erővel és elszántsággal dolgozik az ország helyreállításán. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7 kiadás 1953 augusztus 18. 12 óra 05 perc

Az albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa felmentette és más megbízatással látta el szófiai követét

5. 4 LV/bog/Lt Vár T i r e n a , 1953 augusztus 18. /ATA/

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa Nesti Nasset, az Albán Népköztársaság szófiai rendkívüli és meghatalmazott követét felmentette, mert más funkcióval bízták meg. /MTI/

- - -

Megnyilt az ENSz-közgyűlés 7. ülészakának harmadik része

9 T-15 nt/Sk/lm Mi di N e w Y o r k 1953. augusztus 18. /T4SzSz/

Az ENSz-közgyűlés augusztus 16-án újra összeült a koreai kérdés megvitatására.

Lester Pearson, a 7. ülészak elnöke a közgyűlés plenáris ülésének megnyitáskor rámutatott, hogy most, a fegyverszüneti egyezmény aláírása után "áttérhetünk a béke és a helyreállítás következő fokozatára". Pearson kifejezte azt a reményét, hogy a küldöttek az egész világ népeivel együtt megkönnyebbüléssel fogadják a hadműveletek befejeződését. Pearson hangsúlyozta, hogy a Koreában aláírt fegyverszüneti egyezményt békévé kell változtatni.

Pearson a továbbiakban annak a reményének adott kifejezést, hogy a közgyűlés "minimális ellentétek és maximális egyetértés és jóakarattal" ki tudja dolgozni a feltételeket a politikai konferencia számára. Pearson kifejtette, hogy a közgyűlésnek "nem kell megvitatnia a koreai kérdés békés rendezésének lényegét, csupán egy olyan apparátust kell biztosítani, amely megvalósítja a rendezést. Az ENSz-közgyűlés elnöke befejezésül kijelentette: amennyiben nincs ellenvetés, úgy felkéri a politikai bizottság elnökét, hívja össze a bizottság ülését, hogy augusztus 18-án reggel megkezdjék a kérdés megvitatását.

Pearson ezután kijelentette, hogy ellenvetés hiányában a javaslat elfogadottnak tekintendő, majd bezártnak nyilvánította az ENSz-közgyűlés plenáris ülését. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K B. kiadás 1953. augusztus 18. 12 óra 45 perc

A szovjet vöröskereszt segítsége a földrengés sújtotta görög lakosságnak

10 T-14 nt/Sk/lm Mi di M o s z k v a 1953. augusztus 18./TASzSz/

A Kefalonia, Ithaki és Zakynthosz görög szigeteken az utóbbi napokban végbement földrengés következtében az lakosság súlyos károkat szenvedett. Több város és lakott hely teljesen elpusztult, sok a halálos áldozat, sokezren hajlék és élelem nélkül maradtak.

A Szovjetunió Vöröskereszt és Vörösfélhold Társaságainak Szövetsége határozatot hozott, hogy segítséget nyújt a földrengés sújtotta görög lakosságnak. Ezzel kapcsolatban a következő táviratot intézte a Görög Vöröskereszt végrehajtó bizottságához:

"A Szovjetunió Vöröskereszt és Vörösfélhold Társaságainak Szövetsége végrehajtó bizottságának elnöksége a szovjet közvélemény nevében mély együttérzését fejezi ki a görög népnek azzal az elemi csapással kapcsolatban, amely Kefalonia, Ithaki és Zakynthosz szigetének lakosságát sújtotta.

A Szovjetunió Vöröskereszt és Vörösfélhold Társaságainak Szövetsége enyhíteni kívánja a földrengés sújtotta lakosság szenvedéseit és 250.000 rubelt bocsát a Görög Vöröskereszt végrehajtó bizottsága rendelkezésére.

A Szovjetunió Vöröskereszt és Vörösfélhold Társasági Szövetsége végrehajtó bizottságának elnöksége."/MTI/

- . -

Iráni lap a sikertelen államcsíny előkészületeiről

11 T-43 KG/Sm/lm Már di T e h e r á n 1953. augusztus 18./TASzSz/

A "Szadzsaat" című lap a következő jelentést közölte augusztus 16-án az iráni államcsíny előkészületeiről:

"Mint már jelentettük, az államcsínyt augusztus 15-én éjjel 11 órára tervezték./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. augusztus 13.

13 óra — perc

/Iráni lap...1.folyt./ T KG/Am/lm Már di

Az államcsinyre mindent előkészítettek. Az összeesküvők azt gondolták, hogy ezuttal készületlenül érik a népet.

A sah, miután augusztus 9-én találkozott Schwartzkopf-fal, az iráni rendőrfőparancsnokság volt amerikai tanácsadójával, hirtelen elhatározta, hogy Ramszerbe utazik. Utazására mindent előkészítettek, de este 8 órakor találkozott egy ismeretlen férfival és elhalasztotta utazását, hogy még sokoldalubban előkészítse az ügyet. Augusztus 10-én ezután elutazott Ramszerbe.

Nasziri ezredes, a sah testőrségének parancsnoka, aki a sah-t Ramszerbe kísérte, augusztus 12-én este repülőgépen visszatért Teheránba és polgári ruhába öltözve egész éjjel tárgyalt különböző személyekkel. Nasziri augusztus 13-án reggel repülőgépen ismét Ramszerbe repült, majd ugyanazon nap este gépkocsin visszatért Teheránba. A sah polgári ruhába öltözve szintén abban a gépkocsiban tartózkodott, jóllehet ezt megelőzően a lapok arról adtak hírt, hogy a sah gépkocsin Kelerdestbe utazott. Ugylátszik azonban, hogy a sah csak feladatát küldte Kelerdestbe és ő maga Naszirival együtt gépkocsin visszatért Teheránba. Augusztus 14-én reggel Nasziri a testőrség minden egységének parancsot adott arra, hogy készüljön fel egy feladat végrehajtására, aminek érdekében éjszakai tartson készenlétben tehergépkocsikat és más közlekedési eszközöket. Augusztus 15-én este — felhasználva az érvényben lévő hadiállapotot — a testőrség egységeinek Nasziri ezredes parancsnoksága alatt, a helyvédelmi egységeinek Montaz ezredes parancsnoksága alatt, a páncélosdandár egységeinek Sahroh ezredes parancsnoksága alatt és több más egységnek be kellett volna nyomulnia Teheránba. Az összeesküvők első sorban a kormányépületek és a rádióállomások elfoglalását, továbbá a miniszterelnök, egyes miniszterek és más politikusok le tartóztatását és ezek közül egyesek kivégzését tervezték.

Augusztus 15-én délután 5 órakor azonban az összeesküvést leleplezték. A kormányzati szervek a közlő államcsinyről a szabadságszerető elemek útján értesültek és ennek következtében az államcsiny meghiúsult, a most más időre halasztották.

/folyt.köv./

Ko .

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K lo. kiadás

1953. augusztus 18.

13 óra 40 perc

/Iráni lap...2.folyt./ T KG/Am/ln Már di

Az amerikai imperialisták a kém Shwartzkopf útján utasították az udvert, hogy katonai államesinnel haladéktalanul döntse meg a jelenlegi kormányt és juttasson hatalomra más kormányt, olyant, mint Kevan esz Szaltene kormánya volt, például Szaleh Zehedi tábornok, Hakim ol Molk, Hakini Amíni vagy más vezetőse alatt.

Gondosan ellenőrzött adatok szerint a július 15-éről 16-ra virradó éjtszaka végrehajtandó teheráni puccsal egyidejűleg, majd ezt követően július 17-én délelőtt és este katonai egységeknek el kellett volna foglalniok sok terület központját, s ott ki kellett volna hirdetniük a hadiállapotot, le kellett volna tartóztatniok és ki kellett volna végeztetniük a kormány számos hivét s ilymódon teljesen megvalósítani az összcaskivók terveit.

Leleplezve az államesiny terveit, tudomására hozzuk honfitársainknak, hogy az összcaskivók folytatják tevékenységüket. Követeljük a kormánytól, hogy tartóztassa le és szigoruan büntesse meg az árulókat. Határozottan kijelentjük, hogy a legkisebb elnézés ebben az ügyben az iráni nép gyarmatosítás ellen folytatott harcának nyílt aláírulása...\*/MTI/

- . -

A Francia Általános Munkásszövetség /CGT/ vezetőségének sajtóértekezlete

12 T-21 pi/V1/ln Mi di

P á r i z s

1953. augusztus 13./TASzSz/

Augusztus 17-én a CGT vezetősége sajtóértekezletet tartott, amelyen ismertették a francia és a külföldi sajtó képviselőivel a francia dolgozók sztrájkharcát.

Henri Reynaud, a CGT titkárhangsúlyozta: egyáltalán nem félnek meg a valóságnek a burzsoá sajtó és rádió olyan közlései, hogy csendescodik a sztrájkmozgalom és hogy változás észlelhető a vasuti közlekedésnél, a postánál, a tévirdéknél és tívbeszélő központokban./folyt.köv./

M-T L K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953. augusztus 18. 13 óra 40 percre

/A Francia Általános Munkás szövetség. I. folyt./ T pi/Vl/lm Mi di

A sztrájkmozgalom nemcsak hogy nem esik, hanem mindinkább szélesedik. Raynaud rámutatott arra, hogy a napokban a francia munkáosztaály harcának történetében egyedülálló arányu sztrájkmozgalombontakozott ki. E harc jellemzője a legkülönbözőbb szakszervezetekhez tartozó dolgozók tömör összefogása és eltökélt szándéka, hogy mindaddig folytatják a sztrájkot, amíg ki nem harcolják követeléseik teljesítését. A mostani sztrájkharc jellemző sajátossága - mondta Raynaud - a munkások összeforrott tömbje. A CGT titkára a továbbiakban közölte, hogy teljesen eredménytelenek a kormány erőszakos intézkedései és megtorlással való fenyegetőzései. A sztrájkoló dolgozók nem engedelmessékednek a munkára szólító parancsoknak és folytatják a sztrájkot. Az utábbi napokban ország szerte tömeggyűléseken követelik a sztrájkolókat, hogy haladéktalanul kezdődjenek tárgyalások valamennyi szakszervezet, - közöttük a CGT - és a kormány között. Több száz ilyen tárgyalásokról követelő távirat érkezett a CGT-hez. Henri Raynaud után Gaston Monmousseau, a CGT titkára szólalt fel, aki hangsúlyozta, hogy nem volna egészen helyes összehasonlítani a francia munkáosztaály sztrájkharcának jelenlegi arányait az 1936-os sztrájkok arányaival. Akkor - mondta - tulajdonképpen csak a kohászok, fémipari dolgozók sztrájkoltak, most viszont a sztrájkharc a francia gazdasági élet olyan ágaiban dolgozóit is megmozgatta, amelyek szelőtt nem vettek részt a sztrájkokban.

Kiosztották a sajtó képviselői között annak a levélnek szövegét, amelyet a CGT vezetősége Laniel miniszterelnékhez intézett. A levél hangsúlyozza, hogy a miniszterelnék mindeztideig nem válaszolt a CGT hozzá intézett felhívására, amely augusztus 5-én a tárgyalások megkezdését követelte.

Augusztus 15-én, 16-án és 17-én - mondta a levél - Ön fogadta a CFEC és a "Force Ouvrière" képviselőit. Az ilyen különtárgyalások egyáltalán nem keltenek bizalmat a sztrájkharcra egyesült dolgozóknban, mivel e tárgyalások korlátozott jellege manőverezési szándékokra mutat és nem tanuskodik arról a törekvésről, hogy kielégítő módon megoldják a felvetődött problémákat."

A CGT vezetősége követeli levelében a kormány főtől, fogadja képviselőit azoknak a követeléseknek megvitatására, amelyeket az összes szakszervezetekhez tartozó, valamennyi szakmát képviselő dolgozók egyhangulag tárgysztettek elő./folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. augusztus 18. 13 óra 40 perc

/A Francia Általános Munkásszövetség...2.folyt./ T pi/Vl/1a Mi di

A CGT javasolja, hogy a Laniellel való találkozók alkalmával vessék fel az állami szektor dolgozóit képviselő és a sztrájkban résztvevő valamennyi szakszervezet és a kormány közötti tárgyalások haladéktalan megindításának kérdését. E tárgyalások hivatottak megoldani az állami szektor előtt álló problémákat. Másfelől javasolja a levél, hogy a kormány az 1936 évi példa alapján hívja össze értekezletre valamennyi szakszervezet és a vállalkozók képviselőit, hogy megvitassák a munkabérről, a munkanap időtartamáról, a munkanélküliségről, a munkanélküliek követeléseivel, valamint a szakszervezeti szabadságjogok érvényesítésével kapcsolatos összes kérdéseket./MTI/

- . -

Péntekre összehívták a francia nemzetgyűlés elnökségét

13 & D/Za/1a Mái di P á r i z s 1953. augusztus 18./MTI/

A francia nemzetgyűlés titkárságához eddig 215 olyan távirat érkezett, amelyben a képviselők a nemzetgyűlés összehívását kérik. 153 képviselő levélben is igazolta összehívási kérélmét. A nemzetgyűlés elnökét napról-napra több küldöttség keresi fel a nemzetgyűlés összehívását sürgetve.

Herriot elnök kedden délelőtt bejelentette, hogy pénteken 16 órára összehívta a nemzetgyűlés elnökségét. Az elnökség összehívása annak az egyre fokozódó nyomásnak az eredménye, amely a közvélemény részéről nyilvánul meg a nemzetgyűlés összehívása érdekében.

Valószínű - jelenti az "AFP" a nemzetgyűlés elnökségének összehívásával kapcsolatban - hogy a nemzetgyűlés összehívását kérő levelek száma péntekig már meghaladja a 209-et, és ennek folytán a nemzetgyűlést a jövő héten össze kell majd hívni.

- . -

k

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. augusztus 18.

14. oldal 5. perc

Több mint 3600 fogságból hazatért kínai népi önkéntes megérkezett a Kínai Népköztársaságba

14 U BM/BM/lm Mi di

Antung

1953. augusztus 18./Uj Kina/

Augusztus 16-án 3681 hadifogságból hazatért kínai népi önkéntes érkezett Antungba, ahol lelkes fogadtatásban részesítették őket.

A hazatérő kínai népi önkéntesek meghatóttan fogadták a meleg fogadtatást. A népi kormány, a Kommunista Párt és a népi szervezetek képviselői a vasuti kocsikban üdvözölték a hazatérőket.

A hazatért hadifoglyok rövid antungi tartózkodásuk alatt megbélyegzően nyilatkoztak az amerikaiakról a hadifogolytáborokban elszenvedett súlyos bánthatások miatt.

A hazatértek nagy érdeklődéssel hallgatták a Kínai Népköztársaságban folyó nagyszabású országos építőmunkáról szóló beszámolókat, és kijelentették, hogy nihelyt egészségi állapottuk helyreállt, résztvesznek az építőmunkában./MTI/

- . -

Vérebekkel tépettek szét hadifoglyokat az amerikaiak a kocsedoszigeti haláltáborban

15 U Ke/bog/lm FA di

K e s z o n

1953. augusztus 18.

Az "Uj Kina" hírügynökség különtudósítója írja:

Az amerikaiak a múlt évben az "erős kéz" módszerének fitogatására harcokcsikon, lángszórókon és géppuskákon kívül vérebe- ket is felhasználtak a kocsedoszigeti hadifogolygyilkosságok során.

Csa Dong Hvan, a koreai néphadsereg egyik hazatele- pitett harcosa hétfőn borzalmas tanuvallomásban leplezte le az amerikaiaknak ezt az ujonnan kiderült vadállati kegyetlenségét.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953. augusztus 18. 14 óra 15 perc

Vérebekkel tépettek szét...folyt./ U Ke/bog/lm F4 di

Mu Ki Na-t, Cse Dong Hvan egyik fogolytársát a tábor őrei rajtakapták, amikor a múlt év júniusában, nem sokkal a "Dodd-incidens" után felerősítette egy falra a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzeti lobogóját. Az amerikaiak minden ruhát leingottak róla és egy gödörbe dobták, amelyet hét méter magas szögesdrót-kerítés vett körül. Ezután két vércbet uszítottak rá. A vérszenyas állatok csafajonként tépték le húsát csontjairól. Valóságos véres csontvázként pusztult el, s a gödör megtelt vérével.

Cse Dong Hvan néhány lépésnyi távolságról figyelte a szörnyű jelenetet. Hangosan szidalmazni kezdte a gyilkosokat, mire az egyik őr mindkét lábát átlépte. Most rokkantként tört haza.

Pek Him Szon-t, egy másik vértanút, akit a hadifoglyok a múlt év júliusában küldöttjüknek választottak, hogy közelje a táborhatóságokkal szilárd hazatérési elhatározásukat, felakasztották. Holtteste három napig maradt a bitófán. A gyilkosok krétával a hátára írták: "Ez assors vár azokra, akik vissza akarnak térni Észak-Koreába!"

A koreai néphadsereg hétfőn hazatelepített fogsígbacsott harcossai közül több mint 120-an friss, többnyire még vérző sebekkel érkeztek meg. Délkoreai rendőrök és ügyőrök kövekkel dobálták meg őket, amikor Incsonban kiszálltak a hajóból. Augusztus 15-én óta a hazatelepítettek száza váltak ilyen utolsó pillanatban elkövetett erőszakosságok áldozataivá./MTI/

Három nap óta egyetlen kínai népi önkéntest sem telepítettek haza

16 U Ke/bog/lm F4 di

K o s z o n 1953. augusztus 18.

Az "Uj Kina" hírügynökség külföldi tudósítója írja:

A legutóbbi három nap folyamán a kínai népi önkéntesek egyetlen fogsígbacsott harcossát sem telepítették haza./folyt. köv.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. augusztus 13. 6 óra 15 perc

/Három nap óta...folyt./ U Ke/bog/ln FA di

A "United Press" jelentése szerint az ENSz-parancsnokság augusztus 12-én kijelentette, hogy a fogságbaesett kínai népi önkéntesek hazatelepítése augusztus 13-án befejeződik. 14-én azonban még hét kínai népi önkéntest telepítették haza, akik nem szerepeltek a 14-én hazatelepítendő hadifoglyoknak az amerikai fél által előző nap átadott listáján.

A kínai népi önkéntesek fogságbaesett harcosainak hazatelepítése még távolról sem érhetett véget. A hazatelepített kínai népi önkéntesek közlése szerint az amerikai fél a közvetlenül hazatelepítendő kategóriájába tartozó legalább 200-300 fogságbaesett kínai önkéntest rejteget még; legnagyobb részüket a fegyverszüneti egyezmény aláírása körüli időben hurcolták el a fogolytáborokból az amerikaiak.

Julius 7-én az amerikai fél 102 kínai hadifoglyot szállított el a csehszlovákiai 8-as számú táborból azzal az ürüggyel, hogy nevük nem helyesen szerepel a listákban és hadifoglyosításuk senki tisztázott. A koreai-kínai félnek birtokában van mind a 102 közvetlenül hazatelepítendő kínai népi önkéntes neve.

Augusztus 8-án az amerikaiak hét közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyot vittek el a kínai önkéntesek közül a puszani fogolytáborból. A koreai-kínai fél hazatelepített fogságbaesett harcosainak elbeszéléseiből kitűnik, hogy az amerikaiak 30 súlyosan sebesült vagy beteg kínai hadifoglyot visszatartottak Puszánban.

Stevens amerikai hadseregügyi miniszter beismerte, hogy az ENSz-parancsnokság még nem fejezte be a kínai népi önkéntesek közvetlenül hazatelepítendő fogságbaesett harcosainak hazatelepítését. Stevens augusztus 13-án washingtoni laptudósítóknak kijelentette, hogy még 250 fogságbaesett kínai népi önkéntes van az amerikai fél őrizzetében, s értesülése szerint még nem adtak át minden közvetlenül hazatelepítendő kínai hadifoglyot. A hadifogolytábor-hatóságoknak is el kell ismerniük, hogy nyilvánvaló ellentmondás mutatkozik az ENSz-parancsnokság és Stevens kijelentései között abban a tekintetben, vajjon valapennyi jogosult kínai hadifoglyot haza telepítették-e már. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. augusztus 18.

15 óra — perc

Nemcsak egyetlen ember, de még egy kutya, vagy csirke sem maradt életben Jodo szigetén

17 U Ke/bog/ln FA di

Koreai arcvonal

1953. augusztus 18.

Az "Uj Kina" hírügynökség külföldi tudósítója írja:

Nemcsak egyetlen ember, de még egy kutya, vagy csirke sem maradt életben a koreai-félsziget keleti partján, Vonszan kikötője előtt levő Jodo szigetén, amelynek azelőtt több mint 200 koreai lakosa volt. Az amerikai katonák a szó szoros értelmében a föld színével tették egyenlővé a szigetet azelőtt kivonultak. Négy napon és négy éjjelen át hatalmas tüzvész lángolt a szigeten.

Amikor a koreai partvédelmi csapatok a szigetre léptek, itt-ott még perzsisz tüzfegyvereket találtak. A partmenti halászkunyhók eltűntek. Csak megüszkösödött fa- és téglarakások maradtak belülük. Megszenesedett konyhafelszerelések, szóttört vályuk az üres istállók mellett és egyszerű háztartási berendezések egyéb maradványai tanuskodtak arról, hogy rövid idővel azelőtt emberek laktak ezen a földdarabon.

Egy repülőtér kifutópályáján két nagy, egyenként 10 méter hosszú és négy méter széles mélyka hamuját találták meg. A halakok körül szöges dróttal fesszegubancolódott vessinck maradtak. A drótot nyilvánvalóan erre használták, hogy megkötözzék vele az áldozatokat. A mélyik mellett amerikai táltánytárcákat fedeztek fel, néhány lépéssel odább pedig két üres góztartályt.

A kivégző helyre vezető uton felnőttek és kisgyerekek lábnyomai voltak láthatók. A nyomok legnagyobb részét azonnal lábuktól szórta szét. A vessinck egyikére megszenesedett ruhafoszlány tapadt, amelynek szövése elvitathatatlanul arra vallott, hogy olyan lenszettes, amelyet csak Koreában készítenek és rendszerint női ruhákhoz használnak.

A sziget termőföldjeinek nagyrészt repülőtérrekké és utakká változtatta az ellenség. Egyes területeket szöges dróttal koritettek körül és aknákkal szórtak tele. A sziget szélén, hosszán semhol sem volt vetés látható, csak derékig érő gaz.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. augusztus 18. 15 óra — perc

Nemcsak egyetlen ember, de még egy kutya, vagy csirke sem maradt életben Jodo szigetén

17 U Ke/bog/la FA di Korcái arcvonal 1953. augusztus 18.

Az "Uj Kina" hírügynökség külföldi tudósítója írja:

Nemcsak egyetlen ember, de még egy kutya, vagy csirke sem maradt életben a koreai-félsziget keleti partján, Vonszan kikötője előtt levő Jodo szigetén, amelynek azelőtt több mint 200 koreai lakosa volt. Az amerikai katonák a szó szoros értelmében a föld színével tették egyenlővé a szigetet mielőtt kivonultak. Négy napon és négy éjjelen át hatalmas tüzvész lángolt a szigeten.

Amikor a koreai partvédelmi csapatok a szigetre léptek, itt-ott még perzsisz tüzfészeket találtak. A partmenti halászkunyhák eltűntek. Csak megüszkésedett fa- és téglarakások maradtak belülük. Megszenesedett konyhafelszerelések, szóttört vályuk az üres istállók mellett és egyszerű háztartási berendezések egyéb maradványai tanuskodtak arról, hogy rövid idővel azelőtt emberek laktak ezen a földdarabon.

Egy repülőtér kifutópályáján két nagy, egyenként 10 méter hosszú és négy méter széles mógya hamuját találták meg. A halmok körül szöges dróttal összegubancolódott vassínok maradtak. A drótot nyilvánvalóan arra használták, hogy megkötözzék vele az áldozatokat. A móglyák mellett amerikai táptényi rakat fedoztek fel, néhány lépéssel odább pedig két üres góztartályt.

A kivóság helyre vezető uton felnőttek és kisgyerekek lábnyomai voltak láthatók. A nyomok legnagyobb részét meztelen lábuktól származtak. A vassínok egyikére megszenesedett ruhafoszály tapadt, amelynek szövése elvitathatatlanul arra vallott, hogy olyan lenszöttes, amelyet csak Koreában készítenek és rendszerint női ruhákhoz használnak.

A sziget termőföldjeinek nagyrészt repülőtérrekké és utakká változtatta az ellenség. Egyes területeket szöges dróttal koritettek körül és aknákkal szórtak tele. A sziget szélénben, hosszában sem volt vetés látható, csak derékig érő gaz.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. augusztus 18. 15 óra 7 perc

/Nemcsak egyetlen ember...folyt./ U Ke/bog/lm FA di

A teljes pusztulás képének undortkeltő ellentétéként egy kicsiny domb tetején táncparkett volt, amelyen amerikai szuronyok, puskagolyók és meztelen nők amerikai folyóiratokból kivágott fényképei heverték szerteszét./MTI/

- . -

Az iráni sah angol repülőgépen elhagyta Irakot

18 RLa Mol/s/lm Már di L o n d o n 1953. augusztus 18.

A londoni rádió jelenti:

Az iráni sah és felesége kedden reggel angol repülőgépen elhagyta Bagdadot. Utja Rómába vezet, ahol pár napot tölt, majd Svájcba utazik./MTI/

- . -

A londoni szakszervezeti tanács nagygyűlésének határozata a francia sztrájkokkal kapcsolatban

19 RDK & Fi/Hav/lm FA di L o n d o n 1953. augusztus 18./MTI/

A londoni szakszervezeti tanács nagygyűlést rendezett a Hyde-parkban. A nagygyűlés résztvevői kifejezték szolidaritásukat a francia sztrájkolókkal és a következő egyhangulag elfogadott határozatot hozták:

- A francia munkások ellenállása az életszínvonaluk ellen intézett támadásokkal szemben az osztály- és akcióegység példáját szolgáltatja minden ország elnyomott munkásai számára. A nagygyűlés felhívja az angol szakszervezetek alapszervezeteinek tagjait, a műhelybizalmi-bizottságokat a gyárak, és a kerületek szakszervezeti bizottságait, valamint a végrehajtó tanácsokat, fejezzék ki szolidaritásukat francia testvéreikkel azáltal, hogy bátorító üzeneteket és pénzsegélyt küldenek nekik./folyt.köv./ M

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás 1953. augusztus 18. 17 640 perc

Londoni szakszervezeti tanács...folyt./ RDK & F1/Hav/lm FA di

A nagygyűlés felhívja az angol szakszervezeti kongresszus főtanácsát, fejezze ki haladéktalanul rokonszenvét és nyújtson minden tőle telhető erkölcsi és anyagi segítséget Francia dolgozó nép végső győzelmének biztosítására.

Munkabéremelést követelnek a török munkások

20 T-28 PL/PL/lm FA di I s z t a n b u l 1953. augusztus 18./TASzSz/

Az isztanbuli munkás-szakszervezetek szövetsége augusztus 16-án tiltakozó gyűlést rendezett amiatt, hogy a munkaadói konfliktusokkal foglalkozó döntőbizottság vizsgálat nélkül elutasította a munkások béremelési követelését. A szónokok a bizottság tagjainak leváltását követelték./MTI/

A "TASzSz" jelentése az iráni tüntetés ekről

21 T-3 Do/Am/lm Már di T e h e r á n 1953. augusztus 18./TASzSz/

19  
Augusztus 16-án délután a Nemzeti Front, az Iráni Néppárt, a Pániráni párt, a kormányt támogató más parlamenti frakciók és a "Nirrué Szevvom" című lap felhívására a parlament előtti Banarisztán-téren népes gyűlés volt. A népgyűlés a következő jelszavak elatt folyt le: "Az áruló udvar - a nép ellensége". El kell távolítani a nép utjából azokat, akik Shwartzkopf-fal találkoznak." /Shwartzkopf az iráni rendőrség főparancsnokságának amerikai tanácsadója/. "Átok az áruló udvarra!", "Mielőbb felakasztani az összeesküvéket!"

Nem sokkal később felvonultak a térre az imperializmus ellen harcoló iráni nemzeti társaság felhívására szervezett hatalmas tüntetés résztvevői. A tüntetők a következő jelszavakat vitték és kiáltották: /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K .

K 19. kiadás

1953. augusztus 18. 15 óra 45 perc

/A "TASzSz" jelentése...folyt./ T Do/Am/lm Már di

"Halál az udvari összeesküvőkre!", "Az udvart, a nemzetellenes összeesküvések fészekét likvidálni kell!", "Éljen az iráni nép egységfrontja a gyarmatosítás elleni harcban!", "Az iráni nép követeli az amerikai kémek kiűzését az országból!", "Éljen a nép!"./MTI/

- . -

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának határozata a szovjet kormány új kezdeményezéséről

22 VD & IKA/Vá/lm Már di B e r l i n 1953. augusztus 18./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa augusztus 17-én megtartott rendkívüli ülésén - a kiadott hivatalos közlemény szerint - a következő határozatot hozta:

- A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa rendkívüli örömmel és hálával fogadja a Szovjetunió kormányának nyilatkozatát, amelyet Molotov külügyminiszter augusztus 15-én nyújtott át Appelt nagykövetnek. A minisztertanács mindenekelőtt köszönetet mond a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének augusztus 20-ára Moszkvába történt meghívásáért és kijelenti, hogy ebben annak a nagy bizalomnak a jelét látja, amellyel a szovjet kormány a német nép demokratikus erői iránt viseltetik.

Országunk minden békeszerető lakosa, Kelet- és Nyugat-Németország minden hazafija őszintén üdvözli a moszkvai tárgyalásokat, amelyek népünk ógató nemzeti követelésének, a német egység helyreállításának megvalósítását szolgálják és döntő szakaszába juttatják majd a német békeszerződés megkötésének kérdését.

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa osztja a szovjet kormány véleményét, hogy a moszkvai tárgyalások új, fontos szakaszt jelentenek majd a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió baráti kapcsolatainak további fejlődésében. Azok a javaslatok, amelyeket a Szovjetunió kormánya Franciaország, Nagy-Britannia és az Amerikai Egyesült Államok kormányához intézett augusztus 15-i jegyzékében tett, kijelölik a reális utat a német kérdésnek a német nép nemzeti érdekeivel és Németország szomszédai biztonságával összhangban álló megoldáshoz./folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953. augusztus 18. 14 óra 11 perc

/A Német Demokratikus Köztársaság...folyt./ VD & IKA/Vá/ln Már di

A Német Demokratikus Köztársaság kormány küldöttsége felhatalmazást kapott arra, hogy a szovjet kormány képviselőivel megtárgyalja mindazokat a kérdéseket, amelyek a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió közötti kapcsolatok fejlődésére vonatkoznak és minden olyan időszerű kérdést, amely a német probléma egészét érinti.

- . -

Glauí pasa a marokkói szultán eltávolítását követeli

23 & D/Za/ln FA di P á r i z s 1953. augusztus 18./MTI/

Glauí pasa üzenetet intézett a francia kormányhoz, amelyben a marokkói szultán azonnali eltávolítását követeli. Nyilvánvaló, hogy a pasának, a francia gyarmatosítók ügyökének a követelése szervesen beilleszkedik a gyarmatosítók a marokkói nép ellen irányuló mesterkedéseibe.

- . -

Angol burzsoá lapok az amerikaiak ENSz-beli politikájáról

25 8 Hý/Vá/ln di L o n d o n 1953. augusztus 18./MTI/  
RLa-fr-D

Knowland amerikai szenátor, aki a közelmúltban - Taft szenátor halála után - a Köztársasági Párt szenátusi vezetője lett, kijelentette, hogy "ha a kommunista Kínát felveszik az ENSz-be, akkor mindent elkövet annak érdekében, hogy az Egyesült Államok kivonuljanak az ENSz-ből."

Az angol sajtó az ENSz kérdéseivel foglalkozva élesen bírálja Knowland nyilatkozatát. A "Daily Mirror" és a "Daily Herald" elutasítja az amerikai szenátor kijelentését. A "Daily Herald" Knowland kijelentését ultimátumnak minősíti és hangoztatja, hogy az durván megsérti az ENSz alapokmányának szellemét és céljait.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953. augusztus 18. 11 óra 46 perc

/Angol burzsoá lapok...folyt./ 6 Hy/Vá/lm di

A szenátor azzal fenyegetőzik - írja a lap - hogy tönkreteszi az ENSz-et, ha az ENSz tagjainak többsége nem ért vele egyet. Knowland kijelentésében veszélyes tendencia húzódik meg - írja a "Daily Herald" majd felveti a kérdést: "Vajjon mi az ENSz, parlament-e, ahol a világ hatalmai a vitás kérdéseket rendezik, vagy pedig csak az amerikai politika egyszerű eszköze?"

- . -

Nehru üzenete a Koreába induló indiai katonákhoz

1953. augusztus 18./MTI/

26 6 Hy/Vá/lm di  
RLa-fr-D

Nehru indiai miniszterelnök üzenetet intézett szokhoz az indiai katonákhoz, akik kedden indulnak el Koreába, hogy őrzésre átvegyék a nem közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyokat.

Nehru üzenetében rámutatott arra, hogy az a felelőség, amely a Koreába induló katonákra vár, igen komoly és feladatukat a pártatlanság szellemében kell végrehajtaniuk. "Tolmácsoljátok a koreai népnek az indiai nép béke- és barátság-üzenetét" - mondotta Nehru.

- . -

Tüntetések Uj-Delhiben

1953. augusztus 18./MTI/

27 6 Hy/Vá/lm di  
Küm

9 A "Times of India" beszámol arról, hogy a múlt hét végén Uj-Delhiben nagy tömeg tüntetett az amerikai nagykövetség előtt. A tüntetők a városon keresztülhaladva magukkal ragadták a járőrök nagy részét is. A tömeg ilyen jelszavakat hangoztatott: "Ne csináljanak Kasmirból második Koreát!", "Üzzék ki az ENSz-megfigyelőket Kasmirból!", "Éljen a kasmiri nép!"

- . -

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

22. kiadás

1953. augusztus 18.

6. szám

Megalakult az új libanoni kormány

28 ö Hy/Vá/lm di  
Y-LV

1953. augusztus 18./MTI/

Mint már jelentettük, az új libanoni kormány megalakítására Abdallah Jafit kapott megbízást. Az új kormányban ő lesz a miniszterelnök, belügyminisztere, hadügyminisztere és tájékoztatásügyi minisztere. A tárcák megoszlása a következő: külügyminiszter Alfred Nakikas, közmunkügyi miniszter Gabriel Murr, igazságügy-miniszter és postai miniszter Basir Auer, a nemzetgazdasági miniszter és a szociális ügyek minisztere Rasid Karan, pénzügyminiszter Pierre Edd, földművelésügyi és egészségügyi miniszter Kazem Elkhel, nemzetnevelésügyi miniszter Nicolas Szalen.

- . -

Robbanás történt a newyorki kikötőben

29 ö Hy/Vá/lm di  
Y-LV

New York

1953. augusztus 18./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint hétfőn reggel az amerikai haditengerészet newyorki kikötőjében robbanás történt egy anyagraktárban. A robbanás következtében öt tengerész elpusztult.

- . -

Az indiai és a pakisztáni miniszterelnök megkezdte tanácskozásait

30 ö Hy/Vá/lm di  
Q-br

1953. augusztus 18./MTI/

Mint a "Reuter" közli, Nehru indiai miniszterelnök és Mohaned Ali, Pakisztán miniszterelnöke hétfőn megkezdte tanácskozásait Új-Delhiben. Ezzel megindultak a három napra tervezett megbeszélések, amelyeknek célja a kasmiri kérdés megoldása. A "Reuter" jelentése szerint a két miniszterelnök tanácskozásán rajtuk kívül senki sem volt jelen és a megbeszélésről nem adtak ki közleményt.

- . -

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953. augusztus 18.

15 óra 45 perc

Walter Ulbricht és Otto Nuschke beszéde a szovjet kormány augusztus 15.-i jegyzékének jelentőségéről

24 VD & IKA/Vá/Mk FA di B e r l i n , 1953. augusztus 18. /MTI/

A szovjet kormány augusztus 15.-i jegyzéke hatalmas visszhangot keltett egész Németországban.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának tagjai a hétfői rendkívüli minisztertanácsi ülés után felkeresték a berlini nagyzemeket, ahol rögtönzött gyűléseken világították meg a dolgozók előtt a szovjet kormány új kezdeményezésének nagy jelentőségét.

Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára, miniszterelnökhelyettes a berlin-köpenicki RFT-rádiókészülékgyár dolgozóinak üzemi gyűlésén a többi között a következőket mondotta:

- A Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország minden lakosa azért üdvözli lelkes örömmel a szovjet jegyzéket, mert ez reális utat mutat Európa tartós békéjének biztosításához.

- A német nép azért is üdvözli a szovjet jegyzéket, mert az világosan megmutatja, milyennek kell lennie az egyesített Németországnak. A Szovjetunió a potsdami egyezménynek megfelelően azt javasolja, hogy az egységes Németország demokratikus Németország legyen, amelyben nem parancsolhatnak hitlerista tábornokok és monopoltőkészek, A Szovjetunió azt javasolja, hogy az egységes Németország jövőbeli rendjéről a német nép szabadon, önállóan döntsön külföldi megszálló hatalmak beavatkozása nélkül.

- Világos, hogy a békeszerződés megkötésére csak akkor kerülhet sor, ha a béke és Németország érdekei ellen irányuló bozai és párizsi szerződéseket méltó helyükre: a szemétdombra vetik.

9 Otto Nuschke miniszterelnökhelyettes, a Keresztény Demokrata Unió elnöke Berlin-Adlershofban a népi tulajdonban lévő Schering-gyógyszergyár dolgozóinak üzemi gyűlésén méltatta a szovjet kormány új kezdeményezésének jelentőségét.

Nuschke hangsúlyozta:

- A Szovjetunió nagyszerű tette a béke biztosításához és a német egység megteremtéséhez vezet. A szovjet kormány új jegyzéke  
/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. augusztus 18.

15 óra 55 perc

/Walter Ulbricht és Otto Nuschke...folyt./ VD & IKA/Vá/Mk FA di

olyan érveket sorol fel, amelyeket egyetlen becsületes, békeszerető ember sem utasíthat el.

- Adenauer ur nem tudja majd elhíttetni Nyugat-Németország legostobább lakosával sem, hogy évi kilencmilliárd márka megszállási költség fizetésén át vezet az út a boldogsághoz.

- Azt hiszem - hangoztatta végezetül Nuschke - Moszkvában elmondhatom majd a szovjet kormánynak: a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói egy emberként küzdenek a szovjet javaslatok megvalósításáért, mert tudják, milyen nagy felelősséggel tartoznak a német népnek és a világ többi békeszerető népének.

---

Vasutasztrájk Szudánban

6 Hy/Vá/Mk di

1953. augusztus 18. /MTI/

Q-Lj 31

A "Reuter" közli, hogy a huszezer tagot számláló szudáni vasutaszakszervezet 24 órás sztrájkkal tiltakozik a dolgozók fokozódó elnyomása ellen. A vasutasok sztrájkjához több hajó legénysége is csatlakozott.

---

Nehru nyilatkozata az indiai alsóházban Koreáról és az indiai-pakisztáni viszonyról

32 6 Hy/Vá/Mk di

U j D e l h i , 1953. augusztus 18. /MTI/

B-Ke

Nehru indiai miniszterelnök az indiai alsóház hétfői ülésén nyilatkozatot tett.

Bevezetőben utalt az ENSZ hétfőn megkezdett rendkívüli ülészakának fontosságára és - mint az "Indinfo" jelenti - azt a reményt fejezte ki, hogy az ENSZ közgyűlését követő koreai politikai értekezlet "a béke hangulatában folyik majd azzal a szilárd elhatározással, hogy a kérdéseket békés úton rendezzék". Rámutatott, hogy "minden oldalról a koreai kérdés békés rendezésének vágya mutatkozik". Nehru ezután foglalkozott a koreai fegyverszünet megvalósítása során Indiára háruló feladatokkal és megállapította: "Az egyezmény súlyos felelősséget ró Indiára". /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. augusztus 18.

16 óra 15 perc

/Nehru nyilatkozata....folyt./ ö Hy/Vá/Mk di

"Koreába küldött előkészítő csoportunknak - mondotta a továbbiakban - meg kellett győződnie arról, hogy India képviselői és fegyveres erői olyan körülmények között működhetnek-e, amelyek megfelelnek India önérzetének és méltóságának. Ez létfontosságú ügy volt, mert a dél-koreai kormány részéről bizonyos helytelen és méltatlan nyilatkozatok történtek India képviselői és fegyveres erői tekintetében".

"A fegyverszünet megkötése nagy esemény volt, de a jövő még sok nehézséggel terhes" - folytatta Nehru s célzott arra, hogy az amerikai dél-koreai oldalról nem őszinte a koreai kérdés békés rendezésének vágya! Utalva Dulles és Li Szin Man "közös segélynyújtási egyezményére", kijelentette: "Sajnos, legutóbb olyan jelek mutatkoztak, hogy a békeakarát nem mindig nyilvánvaló, sőt fenyegetőzések is elhangzottak. Az egyik fél kijelentette, hogy ha meghatározott időn belül nem teljesítik követeléseit, fenntartja magának a hadműveletek újraindításának jogát. Olyan megállapodásokat kötöttek és olyan ígéreteket tettek, amelyeket nem hoztak teljesen nyilvánosságra és így nem tudhatjuk, mennyiben állják utját annak, hogy a politikai értekezlet teljesen megvitathassa ezt a kérdést. A háború felújulása Koreában tragédiát jelentene és szerencsétlenség volna mindaz, ami a háborús légkört előmozdítaná".

Nehru nyilatkozatának másik részében az indiai-pakisztáni viszony legújabb fejleményeivel foglalkozott. A hétfőn közte és Mchamed Ali pakisztáni miniszterelnök között ismét megindult megbeszélésekkel kapcsolatban kijelentette: "Üdvözljük a kiváló vendéget és szeretnénk biztosítani őt és országát arról, hogy békés úton kívánunk rendezni minden kérdést, amely sajnálatos módon megkeserítette a viszonyt a két ország között. Lehetnek és vannak nehézségek, amelyeknek megoldását néha nem könnyű megtalálni. Ahol azonban szilárd a szándék a béke és az engedékenység útjának követésére, ott kétségtelenül elérkezik a siker".

Befejező szavaiban Nehru ismét elutasította az imperialistáknak azt a szándékát, hogy nemzeti, vallási villongások élesztgetésével megzavarják a békés megoldás útját a világnak e részén. A többi között ezt mondotta: "Csak olyanok, akik kevésbé értik meg a mai világot, akik egyáltalán nem látnak a jövőbe, gondolhatnak bonyodalomokra a két ország között, amelyet földrajzi helyzete, történelme és közös múltja elkerülhetetlenül egymáshoz fűz. Bizonyos vagyok abban - mondotta végül - hogy szavaim élénk visszhangra találnak a hazánkban lakó 360 millió ember mindegyikének, valamint Ázsia és Afrika más népei százmillióinak szívében".

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. augusztus 18.

16 óra 15 perc

/Nehru nyilatkozata....folyt./ ö Hy/Vá/Mk di

"Koreába küldött előkészítő csoportunknak - mondotta a továbbiakban - meg kellett győződnie arról, hogy India képviselői és fegyveres erői olyan körülmények között működhetnek-e, amelyek megfelelnek India önérzetének és méltóságának. Ez létfontosságú ügy volt, mert a dél-koreai kormány részéről bizonyos helytelen és méltatlan nyilatkozatok történtek India képviselői és fegyveres erői tekintetében".

"A fegyverszünet megkötése nagy esemény volt, de a jövő még sok nehézséggel terhes" - folytatta Nehru és célzott arra, hogy az amerikai dél-koreai oldalról nem őszinte a koreai kérdés békés rendezésének vágya! Utalva Dulles és Li Szin Man "közös segítségnyújtási egyezményére", kijelentette: "Sajnos, legutóbb olyan jelek mutatkoztak, hogy a béke akarat nem mindig nyilvánvaló, sőt fenyegetőzések is elhangzottak. Az egyik fél kijelentette, hogy ha meghatározott időn belül nem teljesítik követeléseit, fenntartja magának a hádműveletek újraindításának jogát. Olyan megállapodásokat kötöttek és olyan ígéreteket tettek, amelyeket nem hoztak teljesen nyilvánosságra és így nem tudhatjuk, mennyiben állják utját annak, hogy a politikai értekezlet teljesen megvitathassa ezt a kérdést. A háború felújulása Koreában tragédiát jelentene és szerencsétlenség volna mindaz, ami a háborús légkört előmozdítaná".

Nehru nyilatkozatának másik részében az indiai-pakisztáni viszony legújabb fejleményeivel foglalkozott. A hétfőn közte és Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnök között ismét megindult megbeszélésekkel kapcsolatban kijelentette: "Üdvözljük a kiváló vendéget és szeretnénk biztosítani őt és országát arról, hogy békés úton kívánunk rendezni minden kérdést, amely sajnálatos módon megkeserítette a viszonyt a két ország között. Lehetnek és vannak nehézségek, amelyeknek megoldását néha nem könnyű megtalálni. Ahol azonban szilárd a szándék a béke és az engedékenység útjának követésére, ott kétségtelenül elérkezik a siker".

Befejező szavaiban Nehru ismét elutasította az imperialistáknak azt a szándékát, hogy nemzeti, vallási villongások élesztgetésével megzavarják a békés megoldás útját a világnak a részén. A többi között ezt mondotta: "Csak olyanok, akik kevésbé értik meg a mai világot, akik egyáltalán nem látnak a jövőbe, gondolhatnak bonyodalomokra a két ország között, amelyet földrajzi helyzete, történelme és közös múltja elkerülhetetlenül egymáshoz fűz. Bizonyos vagyok abban - mondotta végül - hogy szavaim élénk visszhangra találnak a hazánkban lakó 360 millió ember mindegyikének, valamint Ázsia és Afrika más népei százmillióinak szívében".

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953. augusztus 18. 16 óra 15 perc

A francia dolgozók sztrájkja Laniel minden fenyegetőzése ellenére tovább tart

& D/Za/Mk Mi di P á r i z s , 1953. augusztus 18. /MTI/

Laniel miniszterelnök pénteken este ühögő és fenyegető hangú beszédében bejelentette, hogy szakított a jobboldali szakszervezetekkel, a Force Ouvriere-rel és a CFTC-vel is. Hangoztatta, hogy a kormány és a "szabad" szakszervezetek közötti megbeszélések befejeződtek /vagyis jobban mondva megszakadtak/, majd beszédét e diktatori szavakkal fejezte be: "Mindenkit felhivok, hogy kedden szüntesse be a sztrájkot. Remélni akarom, hogy a szakszervezeti központok felelős vezetői még hétfőn este kiadják az utasítást erra, hogy kedden reggel mindenütt megkezdjék a munkát. A kormány most már végleg meghatározta követendő vonalát és nem folytat többé tárgyalásokat azokkal, akik nem lépnek ismét munkába".

A sztrájk azonban Laniel fenyegetőzése ellenére is tovább folytatódik. Párizsban a Metro dolgozóit képviselő szakszervezetek közül az ugynevezett független szakszervezet, amely korábban elhatározta a munka felvételét, most ismét csatlakozott a sztrájkolókhoz és utasította tagjait, hogy 24 óráig tovább folytassák a sztrájkot.

A CFTC hétfőn este felhívta a dolgozókat a sztrájk folytatására. A Force Ouvriere bejelentette, hogy a tárgyalások "pillanatnyilag" megszakadtak a kormánnyal és tovább kell folytatni a sztrájkot.

Azt az öt postást, akit a behívóparancs nemteljesítése miatt letartóztattak, a büntetőbíróság 8 napi börtönre ítélte. A tárgyaláson a vádlottak védelmében felszóltak a CGT, a Force Ouvriere, és a "független" szakszervezeti központ postás-szervezeteinek titkára is. Georges Frischman, a CGT-hez tartozó postás-szakszervezet főtitkára a többi között ezt mondta: "Ha Önök elítélik ezt az öt postást, velük együtt 200.000 postást ítélnék el. Egy ilyen ítélet csak újabb okot szolgáltatna a sztrájk tovább-folytatására".

Hétfő délután Baylot-nak, Párizs jobboldali szociális rendőrfőnökének vezetésével 52 kocsi vonult ki a rendőrség a párizs-környéki Suresnes-be, a SIPA-Művekhez, hogy megszállják az üzemet, amelynek dolgozói sztrájkolnak. A rendőrség három munkást letartóztatott, a sztrájkolók heves tiltakozásának hatására azonban szabadon bocsátották őket.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. augusztus 18.

18 óra 46 perc

/A francia dolgozók sztrájkja....folyt./ & D/Za/Mk Mi di

A Földközi-tenger partján fekvő Sete kikötőben /Herault megye/ 90 kikötőmunkás kilépett az ugynevezett független szakszervezetből, hogy tiltakozzék a szakszervezet vezetőinek munkáségség-ellenes magatartása ellen. Mind a 90-en beléptek a CGT-be.

---

A munkáségség ügye diadalmaskodni fog - írja Benoit Frachon

34 & D/Za/Np Már di P á r i z s, 1953. augusztus 18./MTI/

Mint már jelentettük, a CGT levelet intézett Daniel miniszterelnökhöz, amely rámutat arra, hogy a dolgozók követeléseivel ellentétben áll a kormány az a taktikája, hogy csupán a Force Ouvrierrel és a CFTC-vel tárgyal és nem hajlandó fogadni a CGT képviselőit, majd hangsúlyozza, hogy a kormánynak valamennyi szakszervezeti központtal kell tárgyalnia, hogy együttesen megoldják a felmerült problémákat.

A "l'Humanité" a levéllel kapcsolatban közli Benoit Frachonnak, a CGT illegalitásban tartózkodó főtitkárának cikkét.

Benoit Frachon cikkében rámutat, itt a legfőbb i doje, hogy a kormány és a munkaadók meghallják a munkásosztály egységes szavát, amely így szól: "Immár megelégtünk a helyzettel". A kormány és a munkaadók - folytatja Benoit Frachon - hazudoznak, fenyegetőznek, katonákat és rabokat használnak fel sztrájk törőkként.

Benoit Frachon hangsúlyozza, hogy a reakció erői tovább akarnak kormányozni a nép akarata ellenére és "kicsinyes manőverekkel igyekeznek még néhány napra való levegőhöz jutni. Nem látják, mert nem akarják látni, hogy a munkásosztály megosztására irányuló kísérletük olyan felba ütközik, amelyen végül is össze fogják törni a fejüket.

Családnak azok, akik azt gondolják, hogy hasznot húznak abból, ha nem hajlandók meghallgatni a CGT-t, ha kizárják a megbeszélésekből. A munkások nagyon jól tudják, hogy ezzel őket akarják becsapni. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953. augusztus 18.

19 ó 10 p

/A munkásegység ügye .... & D/Za/Np Már di

A tapasztalat már megmutatta, hogy azok a szakszervezeti vezetők, akik - politikai számításból, vagy aljas spekulációból - belemennek ebbe a játékba, a végén feltétlenül megsínylik a következményeket.

A dolgozók összessége minden mesterkedés ellenére is - egységes és szilárd marad - állapítja meg végül Benoit Frachon. - A CGT-nek az egység ügyét szolgáló bölcs javaslatai dalmaskodni fognak.

- - -

Három új katonai repülőtér építését kezdték Leg Törökországban

35 Kar & IKA/Vá/Np NZ Kt S z ó f i a , 1953. augusztus 18. /MTI/

Az "Isztanbul" című török lap jelentése szerint a Diarbéir, Eskisehir és Konia városok mellett katonai repülőterek építésével egy amerikai vállalatot bízták meg. A három repülőtér építési költsége 32 millió török lira.

- - -

Majna-Frankfurtban a Hitler-Jugend indulójával fogadták Adenauert

36 VD & IKA/Wá/Np NZ Kt B e r l i n . 1953. augusztus 18. /MTI/

A "Frankfurter Allgemeine Zeitung" című polgári lap beszámol arról, hogy Adenauert, aki választási agitációs körutja során szombaton Majna-Frankfurtba érkezett, a város határában egy harsonákkal teletűzdelt zenekar az egykori Hitler-Jugend indulójával fogadta.

A lap így írja le Adenauer érkezését:

-Adenauer megérkezett. Az utcákon lovas- és motoroskorékpáros rendőrök cirkálnak. Az emberek gyorsan rájönnek, hogy mindezt már látták egyszer. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953. augusztus 18.

11 ó 20 p

/Majna-Frankfurtban... folyt./ VD & IKÁ/VÁ/Np NZ Kt

-Zenekarok és dalárdák vonulnak fel. Így akarnak hangulatot teremteni és a gondolkodásban megakadályozni a tömeget. És íme: pontosan olyan arckifejezéssel, mint annakidején Hitler, nagy fekete Mercedes-kocsi jában állva végighajtat Goethe városának utcáin - Adenauer.

---

A görög tömegszervezetek felhívása

Kar & IKÁ/VÁ/Np NZ Kt Szófia, 1953. augusztus 18./MTI/37

A "Hellas Press" hírügynökség jelenti, hogy a görög tömegszervezetek felhívást intéztek a görög néphez, az ENSz titkárságához, a Béke Világtanáchoz, a Szakszervezeti Világszövetséghez, valamint egyéb nemzetközi szervezetekhez és a világ közvéleményéhez.

A felhívás a többi között ezeket tartalmazza:

-A papagoszisták és amerikai uraik újabb borzalmas büncselekményt követtek el a bilinesekbe vert népi harcosokkal szemben. Biztos forrásból tudjuk, hogy a földrengés alkalmával a Kefalonia szigeten lévő argosztoli börtön politikai foglyainak több mint a felét maguk alá temették a börtön romjai, jellehet a foglyok az első földlökések észlelése után kérték, hogy vigyék ki őket cellájukból. A börtönőrök azonban addig tartották őket bezárva, amíg az épület össze nem omlott és a népi harcosok halálukat nem lelték.

M A börtönőröknek - folytatja a görög tömegszervezetek felhívása - a földrengés után az első gondjuk az volt, hogy újból megbilineseljék azokat a népi harcosokat, akiknek sikerült megmenekülniük. Ismeretes, hogy egy hónappal ezelőtt Athénben a börtönök igazgatói tanácskozást tartottak és ezután a börtönőröknek olyan utasításokat adtak, hogy bármilyen módon likvidálják a politikai foglyokat. A börtönőrök a földrengést felhasználva pusztították el a népi harcosokat. - A kormány hóhérai - fejezik be felhívásukat a görög tömegszervezetek - hallgatásukkal beismerik ezt a szörnyű büncselekményt.

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953. augusztus 18.

196 35 P

Kizárták a szakszervezetből von Hoffot, mert Gestapo-besúgó volt  
38 VD & IK/VA/Np NZ Kt B e r l i n, 1953. augusztus 18./MTI/

A Nyugatnémetországi Kereskedelmi Alkalmazottak és Banktisztviselők Szakszervezete egyhangú határozattal kizárta tagjai sorából Hans von Hoffot, a Nyugatnémet Szakszervezeti Szövetség egykori hírhedt elnökségi tagját, Christian Fettek, a Szakszervezeti Szövetség megbukott munkásainak elnökének legbensőségsőbb munkatársát.

A szakszervezet a "Neues Deutschland"-ban, Németország Szocialista Egységpártjának központi lapjában közölt leleplezés alapján minden kétséget kizáróan megállapította, hogy Hans von Hoff a hitleri fasiszták uralma idején a Gestapo besúgója volt és több munkást kiszolgáltatót a náci hőhőroknak.

Hans von Hoff ezúttal szerint a Schuman-terv főhatóságának egyik vezető tisztviselője.

A hadifogolyesere keddi napja

39 U BM/IT/Np NZ Kt K e s z o n, 1953. augusztus 18./Uj Kina/

A koreai-kinai fél augusztus 18-án 450 hadifoglyot telepített haza: 150 nem-koreait és 300 koreait. A hazatelepített nem-koreai hadifoglyok nemzetenkénti megoszlása: 75 amerikai és 75 angol.

Az ENSz-haderejének parancsnoksága a koreai néphadsereg 2.403 fogságbaesett harcosát adta át a koreai-kinai félnek. A koreai néphadsereg házatelepített harcosai, miután megérkeztek a koreai-kinai fél átvételi térségébe, felháborodottan emeltek vádat az amerikaiak ellen a hadifoglyotáborokban elkövetett kegyetlenkedések miatt.

/Folyt.köv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. augusztus 18.

196 35 p

/▲ hadifogolyesere ,... folyt. U BM /IT/Np NZ Kt

Kim Szun Csuk, amerikai fogságból hazatért koreai hadifogoly, akinek bal karját egy amerikai őr tette nyomorékká, elmondotta, hogy hadifogolytársát, Pak Pjong Vont egy lángszórós amerikai harcsoosi halálra égette.

Hong Csun Szik hazatért hadifogoly elmondotta, hogy az amerikai hadifogolytábor hatóságai forró nyári napokon ki-hajtották a legyengült hadifoglyokat egy nyílt területre és ott-hagyták őket a tűző napon, amíg csak el nemájultak és bele nem bete-gedtek. 1952. nyarán így ölték meg a koreai néphadsereg két fogságba-csett, beteg harcosát.

Az egyik, kedden hazatelepített hadifoglyot Incsen vasutállomáson egy liszinmenista rendőr forró vízzel leöntötte. A hadifogoly súlyos égési sebeket szenvedett. /MTI/

- - -

Kiutasították Törökországból a Szakszervezeti Világszövetség képviselőjét

40 VD & IKA/VÁ/Np NZ Kt S z ó f i a, 1953. augusztus 18./MTI/

Az "Isztanbul" című török lap jelentése szerint megerősítették azt a hírt, hogy Millert, a Szakszervezeti Világszövetség törökországi képviselőjét felhívták: hagyja el Törökországot.

A kiutasítás oka, hogy Miller egy gyűlésen bírálta azt a török törvényt, amely szerint a török szakszervezeteknek tilos politikával foglalkozniuk.

- - -

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953. augusztus 18.

196 46 p

▲ bonni kormány kedden rendkívüli minisztertanácsban foglalkozott az új szovjet jegyzéssel

41 VD & IKA/Wá/Np Nz Kt B e r l i n, 1953. augusztus 18. /MTI/

▲ bonni kormány kedden délelőtt Adenauer elnökletével rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen a nyugati hatalmakhoz intézett legújabb szovjet jegyzékkel foglalkozott.

Adenauer hétfőn este Conant amerikai főbiztossal is tanácskozott a szovjet jegyzékről, aki közölte a bonni kancellárral a washingtoni kormánynak a szovjet jegyzékkel kapcsolatos álláspontját.

Ezt követően Adenauer egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy a szovjet javaslatok a bonni kormány számára elfogadhatatlanok.

▲ Szociáldemokrata Párt kedden délelőtt Bonnban pártvezetőségi ülésen tanácskozott az új szovjet jegyzékről, Erich Ollenhauer, a párt elnöke pedig egy stuttgarti választási gyűlésen kijelentette, hogy az új szovjet jegyzékre adandó válasz után minél előbb meg kell tartani a négyhatalmi értekezletet.

Ollenhauer elismerte: a szovjet jegyzék arról tanuszkodik, hogy a Szovjetunió kormánya komolyan törekszik a német kérdés rendezésére, mert tudja, hogy Németország problémájának megoldása lényegesen elősegítő a nemzetközi feszültség enyhülésére.

---

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. augusztus 18.

206 45 p

Az új olasz kormány szerdán mutatkozik be a szenátusban

42 & sm/FV/Ho/Np Nz Kt R ó m a , augusztus 18. /MTI/

Pella kormánya a hétfői nap folyamán kinevezte az államtitkárokat, azaz nem tett mást, mint kivétel nélkül megerősítette azoknak a kereszténydemokrata államtitkároknak a megbízatását, akiket még De Gasperi válogatott ki.

Szerda délután 4 órakor mutatkozik be az új kormány a szenátusban. Ebből az alkalomból Pella elmondja programnyilatkozatát, amelyet azután a képviselőházban is elismétel. A bizalmi vita csütörtökön indul meg a szenátusban, ahol az új kormánynak nagyobb lehetőségei vannak arra, hogy megkapja a többség támogatását. A képviselőházban jövő héten kezdik meg a bizalmi vitát. A kisebb pártok és a jobboldal csak akkor foglalnak állást az új kormánnyal szemben, ha már meghallgatták Pella programnyilatkozatát.

Annai azonban már biztosra vehető, hogy a monarchisták támogatják az új kormányt: vagy tartózkodnak a szavazástól, vagy pedig a kormány mellett szavaznak.

A monarchista sajtó nem fukarkodik a dícsératokkal az új kormánnyal kapcsolatban és ennek megalakulását úgy tekintik, mint a kereszténydemokratáknak a kis pártoktól történő végleges elszakadását.

A kormányhoz közelálló lapok szerint az új fasiszták is támogatják majd Pella kormányát. A polgári sajtó, amely az új kormányt a reakció erős eszközének tekintik, máris azt követeli, hogy az új kormány erélyes megtorlóintézkedéseket hozzon a sztrájkolókkal szemben és védelmezze a gazdasági kiváltságokat.

A Szocialista-Demokrata Párt vezetősége még nem foglalt állást, de a szociáldemokrata sajtó - legalábbis egyelőre - bizalmatlansággal ír Pella "ügyintéző" kormányáról.

(Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. augusztus 13.

206 50 p

/Az új olasz kormány..... 1. folyt./ & sz-FV/Ho/Np NZ Kt

Az "l'Unitá" keddi száma szerkesztőségi cikkben foglalkozik a helyeztetel: Az elvekről Gonella helyét a Keresztény Demokrata Pártban most a jezsuita Pelle foglalta el - írja - a lényeg azonban nem változott. Igaz, hogy egyházi híradó kereszténydemokrata vezető úrfiu neve nem szerepel már a miniszterek névsorában. Ez is azt mutatja, hogy június 7. óta a kereszténydemokraták újabb kudarcokat szenvedtek. Nem szabad azonban azt hinnünk, hogy megbízhatunk ezekben a most előtérbe került emberekben, vagy álszent kijelentéseikben. A kereszténydemokraták és az olasz társadalom legreakciósabb rétegei valójában most időt igyekeznek nyerni, hogy az elszenvadott vereségeket kilaverhessék, a közvéleményt elaltassák és talán más utakon, de végereedményben ugyanahhoz a célhoz jussanak el: a klerikálisok hatalmi monopoliójának megteremtéséhez, a baloldallal szemben megnyilvánuló teljes elzárkózáshoz és a monarchista-fasiszta jobboldallal fennálló szövetséghez."

A "l'Unitá" végül megjegyzi, hogy nem kaphat bizalmat az olyan kormány, amely nem vállal kötelezettséget az orosz-germán háború befejezésére és amely nem vesz részt a nemzetközi feszültség csökkentésében.

- - -

Az amerikai fél továbbra is megőrti a koreai fegyverszüneti egyezményt

43 T-54 K+/Do/Np NZ Kt P e k i n g, 1953. augusztus 13./TASZ32/

Az "Uj Kína" hírügynökség keszeni tudósítója jelenti: Az amerikaiak továbbra is akadályozzák, hogy a Vörös kereszt koreai-kinai képviselői meglátogassák a Dél-Koreában lévő hadifoglytáborokat.

-szigeti Ismeretessé vált, hogy az amerikai hatóságok a koreai táborokban megakadályozták azoknak a leveleknek a szétosztását, amelyeket a Vörös kereszt koreai-kinai képviselői hoztak a hadifoglyoknak. Az amerikaiak kijelentették, hogy a szóbanforgó leveleket nem adják át a hadifoglyoknak, hanem Pannindzsonban küldik. A táborok amerikai hatóságai nem osztották szét a Vörös kereszt koreai-kinai képviselői által a hadifoglyoknak hozott ajándékokat sem.

/Folyt.köv /

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás,

1953. augusztus 18.

206 55 P

/Az amerikai fél továbbra is.... folyt./ T-54 KG/Do/Np Nz Kt

Van Kun, a Dél-Koreában működő együttes Vörös-kereszt-csoport rangidős koreai-kinai képviselője nem végezhetette el munkáját, mert a kocsdói amerikai katonai hatóságok állandóan akadályokat gördítettek munkája elé. Mivel az amerikai fél nem biztosított számára híradóeszközöket, nem tájékozódhatott a Dél-Koreában működő együttes Vöröskereszt-csoport alcsoportjaiban helyetfoglaló koreai-kinai képviselők munkájáról.

Mint ismeretes, a puszani alcsoport koreai-kinai képviselői augusztus 8.-tól kezdve kénytelenek voltak beszüntetni munkájukat az amerikaiak által támasztott akadályok következtében.  
/MTI/

- - -

Amerikai hadifogságból hazatért kínai népi önkéntesek újabb csoportja érkezett Antungba

44 U BM/IT/Np NZ Kt A n t u n g , 1953. augusztus 18. /Uj Kina/

Ezerháromszáznolcvannyalc /1.388/ amerikai hadifogságból hazatért kínai népi önkéntes érkezett hétfőn este Antungba. Ez a hazájukba visszatérő, hazatelepített kínai hadifoglyok harmadik csoportja.

Antung lakossága lelkes fogadtatásban részesítette a fogságból hazatért kínai önkénteseket, akik röviddel megérkezésük után üdülőhelyekre utaztak. /MTI/

- - -

Az Isztiklal Párt kérte, hogy a marokkói kérdést terjesszék az ENSz elé

6 Vár/It/Np Kt P á r i z s , 1953. augusztus 18. /MTI/  
45 Y LV

Hirügynökségi jelentések szerint a marokkói Isztiklal Párt kérést intézett az ENSz arab-ázsiai csoportjához, hogy a marokkói kérdést terjessze az ENSz megfelelő szerve - esetleg a Biztonsági Tanács - elé. Az arab-ázsiai csoport megvitatta az Isztiklal Párt kérelmét.

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. augusztus 18.

27s 15 p

Az iráni amerikai nagykövet visszaérkezett állomáshelyére

46 s Vár/IT/Np Kt  
Y LV

1953. augusztus 18. /MTI/

Mint jelentik, Henderson, az Egyesült Államok teheráni nagykövete hétfőn visszaérkezett az iráni fővárosba. Henderson május eleje óta volt távol állomáshelyétől.

- - -

Li Szin Man újabb agresszív nyilatkozata

47 s Vár/IT/Np Kt  
Y LV

W a s h i n g t o n, 1953. augusztus 18. /MTI/

Az "U.S. News and World Report" közölte Li Szin Man nyilatkozatát. Li Szin Man a reakciós amerikai folyóiratnak kijelentette, meggyőződése, hogy anennyiben a Korea kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet nem vezet eredményre, "az Egyesült Államok újra harcolni kezdenek, hogy elérjük a közös célt: Korea egyesítését."

- - -

Van Fleet ismét Dél-Koreába utazik

48 s Vár/IT/Np Kt  
Q KÉ

W a s h i n g t o n, 1953. augusztus 18. /MTI/

Mint a "Reuter" jelentéséből kitűnik, a hírhedt Van Fleet tábornok, a Koreában harcolt 8. amerikai hadsereg volt parancsnoka ismét Dél-Koreába utazik. Van Fleet ezúttal a Dulles-Li Szin Man között kötött "külösönös segélynyújtási egyezmény" alapján létrehozott, ugynevezett újjáépítési küldöttség tagja. Van Fleet a küldöttség többi tagjával kedden Tokióba érkezett.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953. augusztus 18.

22 ó 50 P

Sir Alvary Gascoigne, Nagy-Britannia nagykövete elutazott Moszkvából

49 T-62a KG/Ma/Np NZ Kt. M o s z k v a , 1953. augusztus 18. /T SZSZ/

Augusztus 18-án elutazott Moszkvából Sir Alvary Gascoigne, Nagy-Britannia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunióban.

A vnukovoi repülőtéren V. Pasztojev, a Szovjetunió külügyminisztériuma protokoll osztályának ideiglenes vezetője, P. Gray ideiglenes ügyvivő vezetésével Nagy-Britannia nagykövetségnek személyzete, s több Moszkvában akkreditált nagykövetség és követség vezetője búcsúztatta Sir Alvary Gascoignet. /MTI/  
/valamint

---

Franciaországban lankadatlan erővel és kitartással folytatódik a milliós tömegek politikai sztrájkharca a kenyérért és a szabadságjogok védelmében

50 Da/PV/Np Vár Kt

P á r i z s 1953. augusztus 18. /MTI/

Párizsban kedden hivatalosan közölték, hogy Edouard Herriot, a nemzetgyűlés elnöke pénteken este hét órára hívta össze a nemzetgyűlés elnökségének tagjait, hogy ismeresse előttük a helyzetet és döntésüket kérje a nemzetgyűlés egybehívása ügyében. Az egybehívást kérő képviselők száma egyre növekszik és meghaladja a 209-et, vagyis a nemzetgyűlés tagjainak egyharmad-részt. Kedden a miniszterelnök hosszasan tanácskozott Vincent Auriol köztársasági elnökkel. A tanácskozás tartalmáról semmi sem szivárogt ki és hivatalos közlést sem tettek közzé.

A második hete tartó politikai tömegharca, a sztrájkban résztvevő tömegek kitartása és győzni akarása - a kormány hiresztelésével szemben - újabb csatlakozások révén még csak jobban megszilárdul. Mind nyilvánvalóbb, hogy a példátlan erejű és lendületű mozgalom most már nemcsak a mindennapi kenyér biztosításáért, hanem egyúttal a szociális haladásért és békekormány kivívásáért is folyik.

/Folyt.köv./

B

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953. augusztus 13.

220 50 p

/Franciaországban .... 1. folyt. /& Dc/PV/Np Vár Kt

A mozgalom terjedéséről a késő esti órákban a következő hírek számolnak be:

Vas- és fémipar: a vasuti és közuti forgalom teljes megbénulása következtében a párizskörnyéki - 40.000 munkást foglalkoztatás - Renault-műveknél kedden a szabadságok zónának lejártakor, a dolgozóknak kevesebb, mint a fele állt munkába. A hataloms úzen CGT és CFTC iparági szakszervezete felhívta a dolgozókat, hogy szennal szüntessék meg a munkát és követeljék a bérek felemelését, drágasági pótlékok kifizetését, új kollektív szerződések megkötését, a kollektív szerződésekkel foglalkozó bizottság egybehívását, a szakszervezeti jogok tiszteltetését, valamint a törvényerőjű rendeletek hatálytalanítását. Még a felhívás közzététele előtt öt gyárrészlegben abbahagyták a munkát. /legfelső béregyeztető

Hauts-Pyrénées megye székhelyén, Tarbesben, Marseille körzetében és Le Havreben a vas- és fémipari munkások sztrájkja majdnem teljes. A sztrájkmozgalom kedden kiterjedt Lyon városára, Loire-Inférieure és Nord megyék, valamint a párizsi körzet többi üzemsére is, ahol a munkások visszatérve nyári szabadságukról nem jelentek meg munkahelyükön.

Közlekedés: a franciaországi vasuti hálózat forgalma teljesen megbénult, a személy- és téhershállítás szünetel. Kedden egyetlen vonat sem hagyta el a párizsi pályaudvarokat. Az ország különböző gócpontjain, a pályaudvarokon és vasuti javító-műhelyekben 400 sziócsoporthatóság alakult. - A párizsi Metro dolgozóinak 80 százaléka, az autóbusz-forgalomban alkalmazottak 95 százaléka sztrájkol. - A polgári repülőforgalom dolgozói kiterjenek a sztrájkban, amely most már kiterjedt sok vidéki város repülőtérére is. - Az ország nagyvárosaiban szünetel a villamosvasut forgalma is.

Közalkalmazottak és államosított üzeme: Párizsban és egyes vidéki központokban sztrájkba léptek a közvetett-adók ügyeit intéző hivatalok dolgozói. - Egész Franciaországban sztrájkolnak a vámhivatalok alkalmazottai. - Változatlanul tart a postai alkalmazottak, gázüve- és villanytelepek dolgozóinak munkabeszüntetés e. Párizsban most már az összes kórházakra kiterjed a közkórházi alkalmazottak munkabeszüntetés e. A közüzemi alkalmazottak sztrájkja most már 79 francia nagyvárosra, köztük 40 megyeszékhelyre terjed ki.

/Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953. augusztus 13.

231 20 p

/Franciaországban.... 2.folyt./ & Da/PV/Np Vár Kt

Párizsban beszüntették a munkát a köztisztviselési alkalmazottak, sőt még a nyilvános parkok őrői is.

**Arzenálok és fegyvergyárak:** a munka szünetel.- Az amerikai lőszerszállítások következtében a kormány bezáratta a Sarthe-megye székhelyén, Le Mans-ban működő tölténygyárat, ahol 800 munkás vesztette el kenyerét. A náról-holnapra munka nélkül maradt dolgozók érdekvédelmi bizottságot alakítottak.

**Szénbányászat:** a széntermelés az ország legnagyobb medencéiben most már napok óta csaknem teljesen szünetel.

**Textilgyárak:** változatlanul tovább tart a munkabeszüntetés. Az északfranciaországi Roubaix-ban, az ország egyik legnagyobb textilipari központjában, 31 nagytizen 25.000 munkása szünetelteti a munkát.

**Vegyipar és építőipar:** a munkabeszüntetés újabb üzenetekre terjedt ki. - Lyonban 5000 építőipari munkás áll sztrájkban. Tarbes-ben teljes az építőipari munkások sztrájkja.

**Dokkmunkások:** Dieppe és Dunkerque La Manche csatornamenti kikötőkben megszűnt a munka. A roueni kikötő munkásai kedden 48-órás sztrájkba kezdtek.

Terjed a sztrájkmozgalom a tengerentúli gyárakon is

Moha a hirzárlat következtében csak kevés megbízható értesülés érkezik a tengerentúli területekről, annyi bizonyossággal megállapítható, hogy a sztrájkmozgalom most már nemcsak Algírra és Tuniszra, hanem a legnagyobb / francia szigetgyárakokra is kiterjed és napról-napra erősödik. Algírban és Tuniszban még a hivatalos jelentések szerint is tovább sztrájkolnak a postások. A tuniszi Bône nagy kikötővárosban a vasutasoknak hétfőn kezdődött sztrájkmozgalma ma is folytatódik. A vánhivatali alkalmazottak itt a sztrájknak egy különleges formáját alkalmazták, amennyiben munkájukat az előírásokhoz szigorúan alkalmazkodva végzik és ilyen módon a munka csak igen lassu ütemben folyik. Bôneban sztrájkolnak a vágóhidek dolgozói is. /Folyt.kövl/ TL

(távolfekvő

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1953. augusztus 18.

23 ó 20 p

/Franciaországban... 3. folyt./ & Da/PV/Np Vár Kt

Tunisz városban kedden 7 órától 9 óráig a  
posta műszaki személyzete is szüneteltette a munkát.

Párizsba: érkezett hírek szerint az Indiai-  
óceánon lévő Réunion gyarmatszigeten a vasutasok már augusztus  
10.-e óta sztrájkolnak. Hivatalosan elismerik, hogy Madagaszkár  
szigetén is terjed a francia alkalmazottak sztrájkmozgalma.

- - -

Marokkóban rendkívül feszült a helyzet. - Még a hivatalos ada-  
tok szerint is 42 halottja és számos sebesültje van a rendőrség  
és katonaság provokációinak

51 & Da/PV/Np NZ Kt P á r i z s , 1953. augusztus 18./MTI/

A Guillaume tábornok által elrendelt hirtárlat  
következtében Marokkóból csak szűrványosan érkeznek hírek Párizs-  
ba a francia idegenlégiósoknak és a gyarmati dolgozóknak az ország  
legnépesebb városaiban lezajlott hétvégi véres összecsapásokról.  
De még a hivatalos jelentések szerint is 42 marokkói vesztette  
életét és nagyon magas a sebesültek száma. Az arab lakosság magával  
viszi halottjait és sebesültjeit, mert joggal tart attól, hogy a  
francia gyarmati hatóságok a halottakat eltüntetik, a sebesülteket  
pedig kivallatásnak vetik alá. A helyzetet jól ismerő sajtótudo-  
sítók sokkal magasabbra becsülik a vérengzés áldozatainak számát.  
Hallgatnak a hatóságok a letartóztatottak számáról is. Csak Casa-  
blanca nagy kikötőváros kivétel, ahol még hivatalos adatok szerint  
is 310 marokkói hazafit "vettek őrizetbe" a francia gyarmati ható-  
ságok.

A főhelytartóság zsoldjában álló "Le Petit Marocain"  
nappali lap a francia kormány utasítására sajtónyilatkozatot közöl  
a szultán, mint törvényes államfő ellen fellázadt El Glaoui marakesi  
pasa részéről, aki szerint az ő "fellépésére" azért volt szükség, hogy  
Marokkót megmentse az "anarchiától és megsemmisüléstől".

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 41. kiadás

1953. augusztus 18.

256 35 p

/Marokkóban rendkívül..... folyt./ & Da/PV/Np NZ Kt

Mindenki tudja azonban, hogy a pasa a francia kormány engedelmes eszköze, aki testvérharc írában is hajlandó a véres gyarmati rendszert támogatni. Csak így érthető, hogy sajtónyilatkozatában véres megtorlásokért kiált és a tények hazug beállításával a történelemért a szultánra igyekeznek háritani a felelősséget.

A legújabb hírek szerint Casablancában újabb tüntetésekre került sor, amidőn a rendőrség ismét lőfegyverét használta. Az arab városrész üzletei a francia zászlósok véres elnyomása elleni tiltakozásul továbbra is zárva maradnak. A helyzet az egész országban rendkívül feszült és a francia gyarmati hatóságok a tömegek forrongó hangulatának újabb kitörésétől tartanak. A rendőrséget és katonaságot országsszerte riadókészültségbe helyezték.

Az iráni események

52 T-63 Do/Ma/Np Vár Kt T e h e r á n . 1953. augusztus 18. /TAS zSz/

A "Keihan" című lap közli, hogy augusztus 17-én déli 12 órakor az iráni Pahlevi és Rest városokban kihirdették az osztroniállapotot.

A lap azt írja, hogy augusztus 16-án és 17-én nem dolgozott az amerikai közigazgatásnak egyetlen olyan intézménye sem, amelyet a "Frumen program" 4. pontja Iránban való megvalósítására létesítettek és hogy ezeket a hivatalokat katonák és rendőrök őrzik.

Ugyanehnek a lapnak közlése szerint a kormány rendelkezésére a sah összes palotáit rendőri őrizet alá helyezték.

Hajeri-Zadót, a feloszlatott Medzslisz képviselőjét - közli a lap - szabadonbocsátották.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1953. augusztus 18.

236 35 p

/Az iráni események....folyt./ A-63 Do/Ma/Np Vár Kt

Fatemi külügyminiszter közölte az újságírókkal, hogy a sah Bagdadba érkezése után találkozott az iraki ideiglenes külügyminiszterrel, Fatemi azt is közölte, hogy augusztus 17-én táviratot intézett Irán iraki ügyvivőjéhez. A távirat kiemeli: "megengedhetetlen, hogy a nagykövetség olyan személyekkel tartson kapcsolatot, akik a sikertelen katonai puccsot követően a kormány tudta nélkül születtek meg."

Fatemi a továbbiakban közölte, hogy Moszadik és ő augusztus 18-án levelet kaptak Aninitől, a megbízott ulvari minisztertől, Anini ebben a levélben betegségére hivatkozva kéri, hogy börtönbüntetését változtassák háziőrizetre. Fatemi közölte, hogy Anini kérését teljesítették. Anini levélében hangoztatta, hogy "nem volt részes az utóbbi eseményekben."

Fatemi beszéde végén felsorolta az összecsküvással kapcsolatban letartóztatottak neveit. /MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953. augusztus 18.

236 35 p

/Az iráni események....folyt./ T-63 Do/Mo/Np Vár Kt

Fatemi külügyminiszter közölte az újságírókkal, hogy a sah Bagdadba érkezése után találkozott az iraki ideiglenes külügyminiszterrel, Fatemi azt is közölte, hogy augusztus 17-én táviratot intézett Irán iraki ügyvivőjéhez. A távirat kiemeli: "megengedhetetlen, hogy a nagykövetség olyan szenélyekkel tartson kapcsolatot, akik a sikertelen katonai puccsot követően a kormány tudta nélkül szütktek meg."

Fatemi a továbbiakban közölte, hogy Moszadik és Ó augusztus 18-án levelet kaptak Aminitől, a megbízott ulvari minisztertől. Amini ebben a levélben betegségére hivatkozva kéri, hogy börtönbüntetését változtassák háziőrizetre. Fatemi közölte, hogy Amini kérését teljesítették. Amini levelében hangoztatta, hogy "nem volt részes az utóbbi eseményekben."

Fatemi beszéde végén felsorolta az összeesküvéssel kapcsolatban letartóztatottak neveit. /MTI/

---

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953. augusztus 18.

216 45 p

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének rendelete győzelmi emlékmű felállításáról

53 T-67 Do/IT/Np Vár Kt P h e n j a n, 1953. augusztus 18./TASZSZ/

▲ "Koreai Központi Távirati Iroda" közölte a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének rendeletét, hogy emeljenek emlékművet a koreai népnek a felszabadító honvédő háboruban elért győzelme tiszteletére. ▲ hazája szabadságát és függetlenségét becsülettel megvédelmező koreai nép győzelmének megörökítésére – mondja a rendelet – a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének Elnöksége elrendeli, hogy Phenjanban emeljenek emlékművet a felszabadító honvédő háboruban elért győzelen tiszteletére.

Közzétették továbbá a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének arról szóló rendeletét is, hogy Phenjanban állítsanak emlékművet a kínai népi önkéntesek hőstetteinek megörökítésére.

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének rendelete szerint érdemérmét alapítanak, amelyet a felszabadító honvédő háború résztvevőinek adományoznak. /MTI/

---  
V É G E .